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ACTA No. 1 

 

 
En la Ciudad de Guasave, Sinaloa, México, siendo las 10:00 horas del día 01 de enero del  año 2014  en el Salón 

de Sesiones del H. Ayuntamiento de Guasave, sito en el Palacio Municipal, se reunieron para desarrollar SESIÓN 
ORDINARIA, los ciudadanos Armando Leyson Castro, Juan Luis de Anda Mata Rosario Alberto de Anda López, 

Yendy Jesabeth Gaxiola Espinoza, Benjamín Ahumada López, Zulma Minet Carrillo Caldera, José Manuel Orduño 

Lugo, Yuridia Gabriela López Salazar, Miguel Enrique Soto Escalante, María Lourdes Martínez Beltrán, Noé 
Salvador Rodríguez Peñuelas, Carmen Julia Almeida Espinoza, Saúl Gámez Armenta, Baltazar Villaseñor 

Cárdenas, Cindi Solano Espinoza, Cecilio López Burgos, María Antonia García Sánchez, Emeterio Constantino 
López Carlón, María Silvia Mercado Sáenz, Carlos Armando Leyva Duarte, Presidente Municipal, Síndico 

Procurador y Regidores, respectivamente 
 

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: En los términos del artículo 25 y 38 fracción II 

de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Sinaloa y 37 del Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento 
de Guasave, está a consideración de ustedes ciudadanos regidores  y Síndico Procurador  que esta sesión sea 

pública o secreta, por lo que solicito al C. Secretario del Ayuntamiento Felipe de Jesús García Cervantes, proceda 
a someterlo a votación. 

 

--- El C. Secretario del Honorable Ayuntamiento Felipe de Jesús García Cervantes dice: Los ciudadanos regidores 
que estén de acuerdo en que sea pública, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Le informo, Señor Presidente que por unanimidad de votos se aprueba que la presente Sesión, se desarrolle de 
manera pública. En consecuencia se establece el siguiente: 

 
---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Muy buenos días. Vamos a dar inicio a esta 

primera Sesión de este Cabildo, hoy, en Guasave, Sinaloa. 

 
---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Les doy la más cordial bienvenida, una vez 

más, a todos ustedes, compañeros Regidores. 
 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro pasa lista de  asistencia Estando presente el Síndico 

Procurador y todos los Ciudadanos Regidores que conforman este H. Ayuntamiento, por lo que declaro 
formalmente instalada la Sesión por haber cuórum legal, y válidos los acuerdos que en la misma se tomen. 

 
---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: De conformidad a lo previsto en el artículo 18 

de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Sinaloa, y 10ª, fracción 2ª del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento de Guasave, declaro formalmente instalado el H. Ayuntamiento Constitucional de Guasave para el 
periodo 2014  - 2016. 

 
En consecuencia, comuníquese lo anterior mediante atento oficio a los poderes Legislativo, Ejecutivo y Judicial, y 

a los Presidentes Municipales de los municipios del Estado de Sinaloa. 
La presente sesión se desarrollará por el Orden del Día contemplado en el artículo 10 del Reglamento Interior 

del H. Ayuntamiento de Guasave, que es el siguiente: 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
I.- LISTA DE ASISTENCIA. 

 

II.- DECLARATORIA DEL CUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. 
 

III.- DECLARATORIA FORMAL POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL, DE LA INSTALACIÓN DEL 
HONORABLE AYUNTAMIENTO DE GUASAVE PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2014 – 2016, EN 

LOS TÉRMINOS DE LOS ARTÍCULOS 18 DE LA LEY DE GOBIERNO MUNICIPAL DEL ESTADO DE 
SINALOA, Y 10, FRACCIÓN II EL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE GUASAVE. 

 

IV.- RELACIÓN DE ASUNTOS A TRATAR. 
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1.- PROPUESTA, NOMBRAMIENTO Y TOMA DE PROTESTA DE LOS CIUDADANOS SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, TESORERO MUNICIPAL, OFICIAL MAYOR, DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD PÚBLICA Y 

DIRECTOR GENERAL DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA EL ARTÍCULO 38, 

FRACCIÓN I DE LA LEY DE GOBIERNO MUNICIPAL DEL ESTADO DE SINALOA, Y 10 FRACCIÓN III DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE GUASAVE. 

 
2.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ASIGNACIONES DE LAS COMISIONES PERMANENTES QUE 

INTEGRAN EL HONORABLE CABILDO, EN LOS TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 43 DE LA LEY DE GOBIERNO 

MUNICIPAL DEL ESTADO DE SINALOA. 
 

V.- ASUNTOS GENERALES. 
 

VI.- CLAUSURA.-  
 

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Pongo a consideración de todos Ustedes el 

Orden para la presente Sesión, aprobándose por unanimidad de votos. En consecuencia se establece el 
siguiente:  

A C U E R D O 
 

 “POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA PREVISTO PARA LA PRESENTE 

SESIÓN Y QUE SE ESTABLECE EN EL ARTÍCULO 10 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE GUASAVE”. 

 
--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Abordamos el punto uno de los Asuntos a 

Tratar, por lo que procedo a poner a consideración del H. Cabildo la propuesta para Secretario del H. 
Ayuntamiento al Dr. Felipe de Jesús García Cervantes. 

Quienes estén a favor de aprobar esta propuesta. 

 
---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas expresa: Nada más, Presidente, en esta parte de lo que se 

refiere al Secretario, nosotros estamos en una postura que estamos de acuerdo en su nombramiento, solamente 
que sí me gustaría, cuando menos, que tuviéramos con más anticipación documentos referentes para empezar 

en esta sesión de Cabildo. 

De antemano, conocemos al Dr. Felipe de Jesús García Cervantes, conocemos su trayectoria y esperamos tener 
un diálogo permanente con él y poder transitar juntos y llegar a los acuerdos para llevar a cabo las políticas en 

el interior y que Guasave salga adelante en las propuestas que usted, como Presidente, haga. 
Nosotros estamos de acuerdo como fracción y le damos el voto de confianza al Dr. García como Secretario del 

Ayuntamiento. 

 
--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Ante estos comentarios del compañero 

Baltazar Villaseñor, quisiera volver a preguntar si están de acuerdo con la propuesta del Dr. Felipe de Jesús 
García como Secretario del Ayuntamiento, aprobándose por unanimidad de votos. En consecuencia se establece 

el siguiente: 
 

A C U E R D O 

   
 “POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA NOMBRAR SECRETARIO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO AL DR. FELIPE DE JESÚS GARCÍA CERVANTES. TÓMESELE LA PROTESTA DE LEY 
EN LOS TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 144 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE 

SINALOA”.  

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Tomada la protesta de ley del cargo conferido 
y se solicita al Secretario del H. Ayuntamiento C. Felipe de Jesús García Cervantes, tome su asiento en esta sala, 

hecho lo anterior, se continúa con el desarrollo de la sesión. Propongo para el cargo de Tesorera a la C. 
Angelina Morales León. Les pregunto quienes estén a favor de la propuesta. Aprobándose con 14 votos a favor y 

6 abstenciones. En consecuencia se establece el siguiente: 
 

A C U E R D O 
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“CON 14 VOTOS A FAVOR Y 06 ABSTENCIONES SE APRUEBA NOMBRAR TESORERO MUNICIPAL A 
LA C. ANGELINA MORALES LEÓN. TÓMESELE LA PROTESTA DE LEY EN LOS TÉRMINOS DEL 

ARTÍCULO 144 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE SINALOA”.  

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Logrando la mayoría de votos para que la C. 
Angelina Morales León obtenga el cargo de Tesorera Municipal, le solicitamos hacer acto de presencia para la 

protesta correspondiente. 
 

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Tomada la protesta de ley del cargo conferido 

se continúa con el desarrollo de la sesión. Propongo para el cargo de Oficial Mayor al C. Luis Fernando 
Chinchillas Cota. Les pregunto quienes estén a favor de la propuesta. Aprobándose con 14 votos a favor y 6 

abstenciones. En consecuencia se establece el siguiente: 
 

A C U E R D O 
 

 “CON 14 VOTOS A FAVOR Y 06 ABSTENCIONES SE APRUEBA NOMBRAR OFICIAL MAYOR AL C. 

LUIS FERNANDO CHINCILLAS COTA. TÓMESELE LA PROTESTA DE LEY EN LOS TÉRMINOS DEL 
ARTÍCULO 144 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE SINALOA”.  

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Tomada la protesta de ley del cargo conferido 
se continúa con el desarrollo de la sesión. 

 

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Continuando con la sesión, proponemos como 
Director General de Seguridad Pública y Tránsito Municipal en su ratificación al cargo que viene ostentando el 

Coronel Miguel España Rodríguez, les pregunto a los compañeros Regidores si están de acuerdo. Aprobándose 
por unanimidad. En consecuencia se establece el siguiente: 

 
A C U E R D O 

 

“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA NOMBRAR DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD 
PÚBLICA Y TRÁNSITO MUNICIPAL AL C. CORONEL MIGUEL ESPAÑA RODRÍGUEZ. TÓMESELE LA 

PROTESTA DE LEY EN LOS TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 144 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE SINALOA”. 

 

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Tomada la protesta de ley del cargo conferido 
se continúa con el desarrollo de la sesión. 

 
--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Pasando al siguiente punto, propongo como 

Director General de Obras y Servicios Públicos al Ing. Domingo Mexía Salomón; quienes estén de acuerdo les 

solicito se sirvan levantar la mano. Aprobándose por unanimidad de votos. En consecuencia se establece el 
siguiente: 

A C U E R D O 
 

“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA NOMBRAR DIRECTOR GENERAL DE OBRAS Y 
SERVICIOS PÚBLICOS AL C. ING. DOMINGO MEXÍA SALOMÓN. TÓMESELE LA PROTESTA DE LEY EN 

LOS TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 144 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE SINALOA”.  

 
--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Pasamos al punto dos de los Asuntos a Tratar 

que se refiere al análisis, discusión y aprobación de las asignaciones de las comisiones permanentes que 
integran el Honorable Cabildo, en los términos del artículo 43 de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de 

Sinaloa. 

 
---La C. Regidora Yuridia Gabriela López Salazar expresa: Buenos días Sr. Presidente, compañeros 

Regidores, me da mucho gusto saludarlos en este día. Quiero decirles que nosotros, como fracción, traemos una 
propuesta para la integración de las comisiones de este Cabildo, la cual la formamos de la siguiente manera: 

 
ACCIÓN SOCIAL Y CULTURA 



4 

 

 

PRESIDENTE              CARMEN JULIA ALMEIDA 
SECRETARIO              EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 

INTEGRANTES    YURIDIA GABRIELA  LÓPEZ SALAZAR 

    YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 
    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 
COMISIÓN DE AGRICULTURA Y GANADERÍA 

 

PRESIDENTE             JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO 
SECRETARIO              BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 

INTEGRANTES  SULMA MINET CARRILLO CALDERA 
    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

    YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 
 

COMISIÓN DE ALCOHOLES 

 
PRESIDENTE:   YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR  

SECRETARIO:   LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 
INTEGRANTES:  MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

    NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS 

     
COMISIÓN DE CONCERTACIÓN POLÍTICA 

 
PRESIDENTE:   ARMANDO LEYSON CASTRO 

SECRETARIO:   YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR  
INTEGRANTES:  CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

    BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 
    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 
COMISIÓN DE EDUCACIÓN  

 

PRESIDENTE:   CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 
SECRETARIO:   CECILIO LÓPEZ BURGOS  

INTEGRANTES:   SULMA MINET CARRILLO CALDERA 
YURIDIA GABRIELA  LÓPEZ SALAZAR 

CARMEN JULIA ALMEIDA 

 
COMISIÓN DE EQUIDAD, GÉNERO Y FAMILIA 

 
PRESIDENTE:   MARÍA ANTONIA GARCÍA LÓPEZ 

SECRETARIO:   YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR 
INTEGRANTES:  CARLOS ALBERTO LEYVA DUARTE 

    CARMEN JULIA ALMEIDA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 
 

PRESIDENTE:   NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS (PRD) 
SECRETARIO:   EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN  

INTEGRANTES:  YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR,  

SULMA MINET CARRILLO CALDERA 
MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE  

 
COMISIÓN DE HACIENDA 

 
PRESIDENTE:   MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE  

SECRETARIO:   MARÍA ANTONIA GARCÍA LÓPEZ  

INTEGRANTES:   YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA,   
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BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ,  

NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS  
 

 

COMISIÓN DE INDUSTRIA Y ARTESANÍA 
 

PRESIDENTE:              EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 
SECRETARIO:              SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

INTEGRANTES:  ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 

    SULMA MINET CARRILLO CALDERA 
    CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

 
COMISIÓN DE JUVENTUD Y DEPORTE 

 
PRESIDENTE:              ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 

SECRETARIO:              MARÍA SILVIA MERCADO DE SÁENZ  

INTEGRANTES:  BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 
    EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 

    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 
 

COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA 

 
PRESIDENTE:              YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 

SECRETARIO:              LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 
INTEGRANTES:  CARLOS ALBERTO LEYVA DUARTE 

    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 
    BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 

 

COMISIÓN DE RASTROS, MERCADOS Y CENTRALES DE ABASTOS 
 

PRESIDENTE:              CECILIO LÓPEZ BURGOS 
SECRETARIO:              BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 

INTEGRANTES:  CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 
    JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO 

 
COMISIÓN DE SALUBRIDAD Y ASISTENCIA 

 

PRESIDENTE:             CINDI SOLANO ESPINOZA 
SECRETARIO:             ALBERTO DE ANDA LOPEZ 

INTEGRANTES:  LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 
    JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO 

    CARMEN JULIA ALMEIDA 
 

COMISIÓN DE TRABAJO 

 
PRESIDENTE:              SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

SECRETARIO:              BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 
INTEGRANTES:  LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 

    BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 

    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 
 

COMISIÓN DE TURISMO Y COMERCIO 
 

PRESIDENTE:              BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 
SECRETARIO:              CECILIO LÓPEZ BURGOS 

INTEGRANTES:  LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 

    CARLOS ALBERTO LEYVA DUARTE 
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    NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS 

 
COMISIÓN DE URBANISMO, ECOLOGÍA Y OBRAS PÚBLICAS 

 

PRESIDENTE:              YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR 
SECRETARIO:              CINDI SOLANO ESPINOZA 

INTEGRANTES:  ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 
    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 
COMISIÓN TRANSITORIA DE VIVIENDA 

 
PRESIDENTE:              SULMA MINET CARRILLO CALDERA 

SECRETARIO: 
INTEGRANTES:  CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

    CARMEN JULIA ALMEIDA 

    EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 
 

Estas son las propuestas que hace nuestra fracción. 
Ya se les hizo llegar la copia correspondiente para el análisis. 

 

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Si existiera alguna otra propuesta, señores 
Regidores. 

 
---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas manifiesta: Quisiera que nos dieran un espacio de tiempo 

para analizar estas comisiones porque no están siendo equilibradas ni están siendo proporcionalmente de 
acuerdo con las fracciones que existen, por lo tanto no estamos de acuerdo, y queremos los compañeros de la 

fracción del PRI, queremos analizarlas y tomar nuestra postura. 

 
--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro pregunta: ¿Cuánto tiempo consideran que 

necesitan? 
 

---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas dice: 10 minutos. 

 
--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro responde: Concedido. 

 
--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Compañeros Regidores, Síndico Procurador 

después del proceso de tiempo que se nos diera para el desarrollo de la sesión, continuamos con la misma. Si 

desean hacer la nueva propuesta. 
 

---La C. Regidora Yuridia Gabriela López Salazar expresa: Vamos a dar lectura a las nuevas comisiones:  
 

ACCIÓN SOCIAL Y CULTURA 
 

PRESIDENTE             CARMEN JULIA ALMEIDA 

SECRETARIO              CINDI SOLANO ESPINOZA 
INTEGRANTES    YURIDIA GABRIELA  LÓPEZ SALAZAR 

    YENDI  JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 
    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 

COMISIÓN DE AGRICULTURA Y GANADERÍA 
 

PRESIDENTE              JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO 
SECRETARIO              CECILIO LÓPEZ BURGOS 

INTEGRANTES  SULMA MINET CARRILLO CALDERA 
    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

    YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 
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COMISIÓN DE ALCOHOLES 

 
PRESIDENTE:   YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR  

SECRETARIO:   LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 

INTEGRANTES:  MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 
    NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS 

     
COMISIÓN DE CONCERTACIÓN POLÍTICA 

 

PRESIDENTE:   ARMANDO LEYSON CASTRO 
    YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR  

    CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 
    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

    BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 
    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN  
 

PRESIDENTE:   CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 
SECRETARIO:   EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN  

INTEGRANTES:   SULMA MINET CARRILLO CALDERA 

YURIDIA GABRIELA  LÓPEZ SALAZAR 
CARMEN JULIA ALMEIDA 

 
COMISIÓN DE EQUIDAD, GÉNERO Y FAMILIA 

 
PRESIDENTE:   MARÍA ANTONIA GARCÍA LÓPEZ 

SECRETARIO:   YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR 

INTEGRANTES:  CARLOS ALBERTO LEYVA DUARTE 
    CARMEN JULIA ALMEIDA 

 
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 

 

PRESIDENTE:   NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS  
SECRETARIO:   EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN  

INTEGRANTES:  YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR,  
SULMA MINET CARRILLO CALDERA 

MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE  

 
COMISIÓN DE HACIENDA 

 
PRESIDENTE:   MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE  

SECRETARIO:   CINDI SOLANO ESPINOZA 
INTEGRANTES:   YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA,   

BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ,  

NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS  
 

COMISIÓN DE INDUSTRIA Y ARTESANÍA 
 

PRESIDENTE:              EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 

SECRETARIO:              SAÚL GÁMEZ ARMENTA 
INTEGRANTES:  ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 

    SULMA MINET CARRILLO CALDERA 
    CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

 
COMISIÓN DE JUVENTUD Y DEPORTE 

 

PRESIDENTE:              ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 
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SECRETARIO:              MARÍA SILVIA MERCADO DE SÁENZ  

INTEGRANTES:  BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 
    EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 

    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 
COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA 

 
PRESIDENTE:              YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 

SECRETARIO:              LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 

INTEGRANTES:  CARLOS ALBERTO LEYVA DUARTE 
    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

    BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 
 

COMISIÓN DE RASTROS, MERCADOS Y CENTRALES DE ABASTOS 
 

PRESIDENTE:              SILVIA MERCADO  

SECRETARIO:              BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 
INTEGRANTES:  CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 
    JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO 

     

COMISIÓN DE SALUBRIDAD Y ASISTENCIA 
 

PRESIDENTE:              CINDI SOLANO ESPINOZA 
SECRETARIO:              ALBERTO DE ANDA L 

INTEGRANTES:  LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 
    JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO 

    CARMEN JULIA ALMEIDA 

 
COMISIÓN DE TRABAJO 

 
PRESIDENTE:              SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

SECRETARIO:              BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 

INTEGRANTES:  LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 
    BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 

    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 
 

COMISIÓN DE TURISMO Y COMERCIO 

 
PRESIDENTE:              BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 

SECRETARIO:              MARÍA ANTONIA GARCÍA LÓPEZ 
INTEGRANTES:  LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 

    CARLOS ALBERTO LEYVA DUARTE 
    NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS 

 

COMISIÓN DE URBANISMO, ECOLOGÍA Y OBRAS PÚBLICAS 
 

PRESIDENTE:              YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR 
SECRETARIO:              BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 

INTEGRANTES:  ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 

    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 
    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 
COMISIÓN TRANSITORIA DE VIVIENDA 

 
PRESIDENTE:              SULMA MINET CARRILLO CALDERA 

SECRETARIO:   EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 

INTEGRANTES:  CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 
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    CARMEN JULIA ALMEIDA 

     
 

Esos son los cambios que tenemos respecto a las comisiones. 

 
---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas dice: Eso es lo referente a los cambios correspondientes a lo 

que eran las integraciones de las diferentes comisiones. 
Hicimos algunos cambios ahí. 

 

---La C. Regidora Yuridia Gabriela López Salazar señala: No me estaban ajustando los porcentajes para 
poderlos cuadrar conforme a la normatividad. 

 
---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas expresa: Nosotros no estamos de acuerdo con la propuesta.  

Estamos llegando a un diálogo y aquí se propone otra cosa. 
Hemos sido muy claros, para empezar no estamos exigiendo ni estamos pidiendo algo fuera de lo normal. 

Da acuerdo al artículo 24 que habla de la integración de las comisiones, así como de sus presidencias, se hará 

en base al sistema de proporcionalidad, el cual nosotros no lo estamos viendo que se está tomando tal cual, 
porque nosotros somos 6 Regidores y aparecemos en una mínima parte de las comisiones. 

Estamos viendo la integración de otros compañeros que aparecen aquí y aparecen más que nosotros. 
Considero que en esta parte no estamos llegando a un acuerdo, porque no sé si ahorita se habla que en el 

cabildeo nos llevamos bastante tiempo, pues hubo el tiempo suficiente, nosotros también a su tiempo lo 

presentamos y hasta ahorita ni siquiera se tomó en cuenta.  
Es por eso que nosotros no estamos de acuerdo así, que se hayan cambiado dos nomás, cuando ahorita 

llegamos a otro punto de propuesta. 
 

---La C. Regidora Yuridia Gabriela López Salazar dice: En virtud de que no llegamos a ningún acuerdo, 
sometemos a consideración la primera de las propuestas. 

 

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Después de haber escuchado ambas 
propuestas y las modificaciones que se trataron de hacer aquí en la propia reunión, yo les pregunto, 

compañeros Regidores, si están de acuerdo con la primera propuesta. 
 

---El C. Regidor Cecilio López Burgos expresa: Con su permiso, le interrumpo para decirle que pido a quien 

presentó la propuesta de comisiones permanentes y transitorias que vuelva a dar lectura una a una porque no 
se escuchó bien cuando lo dijo, cuando inició. Le pido que nuevamente dé lectura una a una y fijaremos la 

posición. 
Íntegro todo el documento, todas la propuesta con las modificaciones. 

 

---La C. Regidora Yuridia Gabriela López Salazar dice: 
 

ACCIÓN SOCIAL Y CULTURA 
 

PRESIDENTE              CARMEN JULIA ALMEIDA 
SECRETARIO              CINDI SOLANO ESPINOZA 

INTEGRANTES    YURIDIA GABRIELA  LÓPEZ SALAZAR 

    YENDI  JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 
    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 
COMISIÓN DE AGRICULTURA Y GANADERÍA 

 

PRESIDENTE              JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO 
SECRETARIO              CECILIO LÓPEZ BURGOS 

INTEGRANTES  SULMA MINET CARRILLO CALDERA 
    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

    YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 
 

COMISIÓN DE ALCOHOLES 

 



10 

 

PRESIDENTE:   CECILIO LÓPEZ BURGOS  

SECRETARIO:    LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 
INTEGRANTES:  YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR 

MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

    NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS 
     

COMISIÓN DE CONCERTACIÓN POLÍTICA 
 

PRESIDENTE:   ARMANDO LEYSON CASTRO 

   YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR  
    CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 
    BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 

    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 
 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN  

 
PRESIDENTE:   CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

SECRETARIO:   EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN  
INTEGRANTES:   SULMA MINET CARRILLO CALDERA 

YURIDIA GABRIELA  LÓPEZ SALAZAR 

CARMEN JULIA ALMEIDA 
 

COMISIÓN DE EQUIDAD, GÉNERO Y FAMILIA 
 

PRESIDENTE:   MARÍA ANTONIA GARCÍA SÁNCHEZ 
SECRETARIO:   YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR 

INTEGRANTES:  CARLOS ALBERTO LEYVA DUARTE 

    CARMEN JULIA ALMEIDA 
    SULMA MINET CARRILLO CALDERA 

 
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 

 

PRESIDENTE:   NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS  
SECRETARIO:   EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN  

INTEGRANTES:  YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR,  
SULMA MINET CARRILLO CALDERA 

MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE  

 
COMISIÓN DE HACIENDA 

 
PRESIDENTE:   MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE  

SECRETARIO:   CINDI SOLANO ESPINOZA 
INTEGRANTES:   YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA,   

BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ,  

NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS  
 

COMISIÓN DE INDUSTRIA Y ARTESANÍA 
 

PRESIDENTE:              EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 

SECRETARIO:              SAÚL GÁMEZ ARMENTA 
INTEGRANTES:  ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 

    SULMA MINET CARRILLO CALDERA 
    CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

 
COMISIÓN DE JUVENTUD Y DEPORTE 

 

PRESIDENTE:              ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 
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SECRETARIO:              MARÍA SILVIA MERCADO DE SÁENZ  

INTEGRANTES:  BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 
    EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 

    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 
COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA 

 
PRESIDENTE:              YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 

SECRETARIO:              LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 

INTEGRANTES:  CARLOS ALBERTO LEYVA DUARTE 
    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

    BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 
 

COMISIÓN DE RASTROS, MERCADOS Y CENTRALES DE ABASTOS 
 

PRESIDENTE:              SILVIA MERCADO DE SÁENZ 

SECRETARIO:              BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 
INTEGRANTES:  CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 

    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 
    JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO 

     

COMISIÓN DE SALUBRIDAD Y ASISTENCIA 
 

PRESIDENTE:              CINDI SOLANO ESPINOZA 
SECRETARIO:              ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 

INTEGRANTES:  LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 
    JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO 

    CARMEN JULIA ALMEIDA 

 
COMISIÓN DE TRABAJO 

 
PRESIDENTE:              SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

SECRETARIO:              BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 

INTEGRANTES:  LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 
    BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 

    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 
 

COMISIÓN DE TURISMO Y COMERCIO 

 
PRESIDENTE:              BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ 

SECRETARIO:              MARÍA ANTONIA GARCÍA SÁNCHEZ 
INTEGRANTES:  LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 

    CARLOS ALBERTO LEYVA DUARTE 
    NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS 

 

COMISIÓN DE URBANISMO, ECOLOGÍA Y OBRAS PÚBLICAS 
 

PRESIDENTE:              YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR 
SECRETARIO:              BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 

INTEGRANTES:  ALBERTO DE ANDA LÓPEZ 

    SAÚL GÁMEZ ARMENTA 
    MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE 

 
COMISIÓN TRANSITORIA DE VIVIENDA 

 
PRESIDENTE:              ZULMA MINET CARRILLO CALDERA 

SECRETARIO:   EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 

INTEGRANTES:  CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 
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    CARMEN JULIA ALMEIDA 

     
     

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Si alguno de los compañeros Regidores 

quiere hacer uso de la voz. 
 

---La C. Regidora Lourdes Martínez Beltrán expresa: Con su permiso, Sr. Presidente. 
Como es de su conocimiento, en estos momentos yo no presido ninguna comisión, soy integrante de 3 

comisiones, soy secretaria de 2 comisiones, pero creo que esto no nos limita a que participemos en todas las 

comisiones.  
Yo los invito realmente a reflexionar las posturas y que nos integremos como un gran equipo de trabajo, ya que 

nuestro caminar va a ser por tres años. 
Estoy en la mejor de las disposiciones de colaborar con todos ustedes. 

 
--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Les quiero preguntar, compañeros Regidores 

integrantes de este Cabildo, que después de haber escuchado la mención de quienes habrán de ocupar la 

representatividad en las diferentes comisiones, con las modificaciones correspondientes, quienes estén de 
acuerdo, favor de manifestarlo levantando la mano. Aprobándose con 14 votos a favor y 6 en contra. En 

consecuencia se establece el siguiente: 
 

A C U E R D O 

 
“EN CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO EN LOS ARTÍCULOS 43 Y 44 DE LA LEY DE GOBIERNO 

MUNICIPAL DEL ESTADO DE SINALOA, CON 14 VOTOS A FAVOR Y 06 EN CONTRA SE AUTORIZAN 
LAS COMISIONES PERMANENTES Y TRANSITORIA DEL HONORABLE CABILDO, QUEDANDO 

INTEGRADAS DE LA FORMA QUE SE SEÑALAN EL CUERPO DE LA PRESENTE ACTA”.  

--- El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Abordamos el punto de Asuntos Generales. 

Tienen el uso de la palabra, compañeros Regidores. 

 
---El C. Regidor Carlos Armando Leyva Duarte expresa: Buenos días, con su permiso. Con el permiso de 

los compañeros Regidores, Síndico Procurador. 
Manifestarle al pleno de este Cabildo y a la sociedad guasavense, que nosotros como Partido Sinaloense en este 

Cabildo, siempre será en la disposición del trabajo en equipo. 

Esa es nuestra situación en este momento, ver por el bien de los Guasavenses. Nosotros seremos, como hemos 
llegado a este Cabildo, como una oposición seria, constructiva, profesional y muy responsable. Esa es la posición 

nuestra. 
También manifestar el respeto a todas las fuerzas políticas que están expresadas en este Cabildo.  

Con eso, nosotros manifestamos y vemos una pluralidad que viene a enriquecer los proyectos del municipio de 

Guasave y de los propios Guasavenses.  
Manifestamos el diálogo respetuoso entre todas las fuerzas políticas y de los actores que vamos a formar parte 

de este Cabildo y de la próxima administración que hoy inicia, desearle al Presidente Municipal un excelente 
ejercicio de trabajo en estos tres años, de la mano del Gobernador Constitucional del Estado de Sinaloa, Lic. 

Mario López Valdez, y retomar esa frase del C. Gobernador que dice que Sinaloa es tarea de todos. 
En esa tarea el Partido Sinaloense se suma al trabajo. 

Manifestarles que en los próximos días estaremos presentando el trabajo del Partido Sinaloense, lo pondremos a 

consideración del Cabildo y del Presidente Municipal para que se tome en cuenta y se retome en el Plan 
Municipal de Desarrollo, en donde esas propuestas que estamos elaborando encabezados por nuestro líder el 

Maestro Héctor Melesio Cuén Ojeda, Diputado Local y coordinador de nuestra fracción  en el Congreso Local, lo 
estaremos presentando en los próximos días con la intención de que se  pueda retomar para efecto de los 

trabajos de la agenda municipal de este Ayuntamiento de Guasave. 

Agradecemos a todos y manifestarles de nuevo la disposición al trabajo que tenemos. 
Muchas gracias.- 

 
---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas expresa: Quiero aclarar en esta primera Sesión de Cabildo de 

estar en desacuerdo en la propuesta que nos hace en las diferentes comisiones y que nosotros estamos puestos 
a sumarnos en beneficio de lo que la sociedad de Guasave requiere, pero sin nosotros estar en una posición que 

a nosotros como fracción del PRI se nos avasalle.  
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Se nos debe de tomar más en cuenta, se nos debe de considerar a lo cual nosotros tenemos una fracción 

representada por 6 compañeros, y vemos que no han sido proporcionales las diferentes integraciones de las 
comisiones. 

Hubo tiempo para haber llegado a acuerdos, parece ser que no se quiso llegar a esos acuerdos.  

Se nos está imponiendo las comisiones y ni siquiera a lo que nosotros como fracción, de acuerdo a los perfiles 
que tenemos y a los cuales nosotros pudiésemos ver en el equipo donde pudiéramos estar.  

Hemos mandado señales  muy claras de participar, de llegar a acuerdos, de llegar al diálogo, a la concertación, 
privilegiar la política. 

He escuchado la política, he escuchado el discurso del Presidente Municipal, Lic. Armando Leyson Castro, 

llamando a la concertación, llamando a la suma, pero aquí a los hechos, no lo estamos viendo realmente en el 
decir y el hacer de las cosas. 

Nosotros no somos una oposición de oponernos por oponernos; creo que somos una oposición seria, madura, 
responsable, y la sociedad nos reclama a todos, no solo al Presidente Municipal o a un solo Regidor, nos reclama 

a todos, así como habrá de reclamar a los diferentes funcionarios que habrán de ser designados en las 
diferentes áreas, y nosotros debemos de ser congruentes en lo que nosotros estamos diciendo y en lo que 

estamos haciendo. 

No podemos nosotros mandar a la sociedad un discurso y realmente, atrás de él, hacer otra cosa. 
Creo que el posicionamiento de nosotros no es, repito, estar en contra de todo, pero sí somos muy claros que 

cuando menos, somos iguales en este Ayuntamiento, en este Cabildo, en lo que se refiere a la integración, el 
voto, la voz que tenemos todos aquí deberá ser escuchada por el tiempo que corresponda a cada uno en su 

participación, y como dice el Regidor Carlos Duarte, también invitamos a lo que está exponiendo, que nosotros 

también queremos que a Guasave le vaya bien de la mano del Gobernador, de la mano del Presidente de la 
República y de la mano de nuestros Regidores, que mucho habrán de aportar también. 

No se trata de darle vuelta y vuelta, es muy clara nuestra participación y esperemos que en otra, cuando menos 
como dice el reglamento, si van a ser las 48 horas mínimo, para reflexionar y llegar a acuerdos, no llegar aquí y 

ver si nos ponemos de acuerdo. 
Aquí ya debemos de llegar con planteamientos más serios y no a ver cómo les va y ver como se pone. 

Sí, nosotros requerimos más respeto, lo exigimos y se lo pedimos, Presidente, nosotros habremos de respetarlo, 

de respetar a nuestros compañeros, pero sí merecemos nosotros un lugar, y tan así, que lo decimos, ni silla 
tuvimos cuando llegamos. No había silla, no estaban completas las sillas. 

 
---La C. Regidora Yuridia Gabriela López Salazar manifiesta: Quiero comentarles que no se trata de una 

actitud avasalladora. Se atendió lo que en el reglamento se establece para la proporcionalidad de la repartición 

de las comisiones, tan es así que el PRI obtiene 5 de las presidencias, el PAN 6, el PRD 3, el PAS 1 y el PT 1; 
están repartidas de manera proporcional; yo los invito de igual manera, agradezco el esfuerzo de trabajar en 

equipo, de igual manera usted, Carlos Leyva, sí merece Guasave el ser atendido y todas las fuerzas políticas en 
este momento unirnos para trabajar por el bien de Guasave. 

 

---El C. Regidor Saúl Gámez Armenta expresa: Quisiera dejar claro como PRD, todos tenemos muy claro en 
qué estamos sentados ahora. Tenemos claro el tipo de municipio que recibimos y en qué condiciones lo 

recibimos. 
Sabemos a lo que venimos. Queremos decirles que en el PRD venimos dispuestos a trabajar por Guasave, 

vamos a apoyar todo lo que tenga y que traiga beneficio para Guasave pueden contar con el apoyo del PRD. 
Quiero hacer un llamado tanto a los del PAN como a los del PRI; no hay que rasgarnos las vestiduras. 

Hay que aprender a vivir en democracia. Eso que a ustedes les está pasando ahora, a nosotros nos ha pasado 

un montón de veces, y no es venganza, simplemente hay que aprender, las cosas así son.  
Desgraciadamente para ustedes, nosotros tenemos mayoría y estamos ejerciendo el poder como debe ejercerse. 

Ahí les están diciendo con claridad la proporcionalidad, como están las cosas; nosotros creemos en la pluralidad 
y vamos a buscar el diálogo en todo momento; vamos a ser el mayor de nuestros esfuerzos porque las cosas 

salgan bien, clarito que si nos va bien a nosotros le va bien a Guasave, y si le va bien a Guasave nos va bien a 

nosotros, y nosotros les decimos ahorita a la sociedad, al Presidente Municipal, a los Regidores y a todo mundo 
que nosotros nos vamos por Guasave; nosotros somos del PRD, nosotros tenemos claro el panorama y el papel 

que hoy nos toca jugar, compañeros. Adelante. Yo los invito a eso. 
 

---El C. Regidor Benjamín Ahumada López dice: Si bien son importantes las comisiones que ahorita 
tenemos representación cada fracción, creo que como Cabildo podemos trabajar  unidos y trabajar en las 

diferentes comisiones que nos tocan, o que no nos tocan, igual también. No nos limita nada, como dijo la 
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compañera, de aportar una idea que sea para el bien de nuestro municipio, y creo que todos lo vamos a hacer 

así. 
En ese sentido, me sumo a eso y también quiero aprovechar el espacio para felicitar a quienes hoy les tomamos 

protesta aquí, al Tesorero, al Secretario, al Director de Obras Públicas y Oficial Mayor, y creo que viene lo mejor 

para Guasave. 
Muchas gracias. 

 
---El C. Regidor Noé Salvador Rodríguez Peñuelas dice: Creo que la tarea que nos toca hoy es una tarea 

muy importante. La sociedad tiene muchas esperanzas puestas en nosotros como Cabildo. Por primera vez en la 

historia del Municipio se está dando la alternancia. 
En este Cabildo estamos representados 5 partidos políticos, inédito en la historia de Guasave; inédito para los 

Guasavenses. 
En ese sentido, la responsabilidad que tenemos hoy nosotros como miembros de este Cabildo es trabajar por 

Guasave, apostarle a Guasave, darnos la confianza los que aquí estamos; generar la confianza con los sectores 
productivos y con los actores políticos.  

Guasave nos ocupa a todos. En Guasave vivimos todos, aquí nos vamos a quedar, aquí están nuestras familias, 

nuestros hijos.  
En ese sentido, la convocatoria que hago es a sumar esfuerzos.  

Va a haber, a lo mejor, en muchas ocasiones,  divergencias, pero creo que con diálogo, con comunicación y 
mucho respeto entre nosotros, quien va a ganar es Guasave. 

Esa es la convocatoria a los sectores productivos, esa es la convocatoria a este Cabildo y al Presidente 

Municipal.  
Nuestra disposición para ir en pro de Guasave. 

Vamos juntos, compañeros. Guasave nos ocupa a todos. 
 

---El C. Regidor Miguel Enrique Soto Escalante dice: Busquemos la unidad compañeros, es muy 
importante para sacar adelante a Guasave. Felicito al C. Presidente, es la primera vez que yo observo también, 

ya estuve en Cabildo por el PRI anteriormente, y creo que la tolerancia inició muy bien al darles casi una hora 

para que deliberaran, cosa que nunca se había visto en ninguna Presidencia Municipal. 
Creo que es muy importante que iniciemos, la compañera de la fracción del PAN ya dio el análisis, el porcentaje 

que corresponde a cada quien, y yo los invito a que trabajemos juntos. El compañero Saúl, todos han hablado, y 
la realidad es que Guasave ocupa de todos, yo, como integrante del PT, le doy todo el respaldo al Sr. Presidente 

y los exhorto para que hagamos un buen trabajo. 

 
---El C. Regidor José Manuel Orduño Lugo expresa: Ahorita que el compañero Baltazar hablaba del artículo 

24 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, usted mencionó que ese artículo habla de las proporcionalidades 
de las comisiones; se le olvidó decir que ese artículo menciona que es de acuerdo a la votación que se haya 

tenido. 

Ahorita la información, el dato que nos está dando la compañera Gabriela, el PAN está obteniendo 6, el PRI está 
obteniendo 5, el PRD 3, el PAS 1 el PT 1; la verdad no veo que exista desproporcionalidad ahí, compañeros.  

Yo lo invito a que analice muy bien las cosas.  
Usted dijo ahorita que es luchar por el beneficio de Guasave.  

Creo que este intercambio de inconformidad de la cual están manifestando es un mal mensaje para la 
ciudadanía de Guasave. 

Los invito para que recapaciten  y acepten, porque no se está violentando ningún artículo del Reglamento 

Interior que rige al Ayuntamiento. 
Yo los invito a la reflexión. 

 

--- Con lo anterior se clausuró la presente sesión siendo las  13:25  (trece horas con veinticinco minutos)  del día 

y en el lugar que se actúa, levantándose para constancia la presente acta que firman los ciudadanos Presidente 

Municipal, Síndico Procurador y Regidores que da fe.- DOY FE.- 

 

C. ARMANDO LEYSON CASTRO   C. FELIPE DE JESUS GARCÍA CERVANTES 

     PRESIDENTE MUNICIPAL           SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO   
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C.  JUAN LUIS DE ANDA MATA 

      SINDICO PROCURADOR 

  

 

C. ROSARIO ALBERTO DE ANDA LÓPEZ C. YENDY JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 
 

 
C. BENJAMÍN AHUMADA LÓPEZ C. ZULMA MINET CARRILLO CALDERA 

 

 
C. JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO C. YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR 

 
 

C. MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE C. MARÍA LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN 
 

 

C. NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS C. CARMEN JULIA ALMEIDA ESPINOZA 
 

 
C. SAÚL GÁMEZ ARMENTA C. BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 

 

 
C. CINDI SOLANO ESPINOZA C. CECILIO LÓPEZ BURGOS 

 
 

C. MARÍA ANTONIA GARCÍA SÁNCHEZ C. EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 
 

 

C. MARÍA SILVIA MERCADO SÁENZ C. CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE 
 

 
 


